

ਲੇਪਾਲਕਪਨ

ਬਾਈਬਲ ਦੀ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਤੇ ਫ੍ਰੈਕਲਿਨ ਦਾ ਇੱਕ ਅਧਿਐਨ

ਹੇਠਾਂ ਮੂਲ ਯੂਨਾਨੀ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਅਧਿਐਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਸਲੀ ਅਤੇ ਮੂਲ ਅਰਥਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਿਆ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦੂਜੇ ਸੰਭਾਵਤ ਅਨੁਵਾਦਾਂ ਤੇ ਗੌਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ।

ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਅਧਿਐਨ ਸਾਡੀ ਸੋਚ ਨੂੰ ਚੁਨੌਤੀ ਦੇਵੇਗਾ, ਇਸ ਕਾਰਣ 14 ਨਵੰਬਰ, 2009 ਦੇ ਵਾਲ ਸਟ੍ਰੀਟ ਪੱਤ੍ਰਿਕਾ ਵਿੱਚੋਂ ਲਿਆ ਗਿਆ ਇਹ ਕਥਨ ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਅਧਿਐਨ ਵਾਸਤੇ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਅਤੇ ਢੁੱਕਵਾਂ ਹੈ।

“ਸਾਡਾ ਮਨ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ, ਹਾਂ ਵਿਚ ਹਾਂ ਮਿਲਾਉਣ ਵਾਲੇ ਉਸ ਵਿਅਕਤੀ ਵਾਂਗ ਹੈ ਜੋ ਉਸੇ ਗੱਲ ਨੂੰ ਦੁਹਰਾਉਂਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ। ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀ ਇਸ ਨੂੰ “ਤਸਦੀਕੀ ਪੱਖਪਾਤ” ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ।”

ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ ਅਧਿਐਨ ਦੇ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿਚ ਹੋਏ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਵਿਚ ਜਿਸ ਵਿਚ ਲਗਭਗ 8,000 ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਸੀ, ਇਹ ਸਿੱਟਾ ਨਿੱਕਲਿਆ ਕਿ ਦੁਗੁਣੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਹੈ ਕਿ ਲੋਕ ਜਿਸ ਗੱਲ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਸੇ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਿੱਚ ਰੁੱਚੀ ਰੱਖਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਹੋ ਸਕੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨੂੰ ਚੁਨੌਤੀ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਮਾਣ ਤੇ ਗੌਰ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਅਟਲਾਂਟਾਂ ਵਿਚ ਏਮੋਰੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਇੱਕ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ: “ਉਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਕਰਨਾ ਅਸਾਨ ਹੈ ਜੋ ਸਾਡੀ ਕਲਪਨਾ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਬਜਾਇ ਉਸ ਸਬੂਤ ਦੀ ਖੋਜ ਦੇ ਜੋ ਇਸ ਨੂੰ ਝੂਠਾ ਸਿੱਧ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।”

ਸੱਚਾਈ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਬਿਨਾਂ ਪੱਖਪਾਤ ਦੇ ਵਚਨ ਦਾ ਅਧਿਐਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਕਹਿਣਾ ਪਵੇਗਾ ਕਿ,
“ਹਾਂ, ਉਪਰੋਕਤ ਗੱਲ ਮੇਰੇ ਬਾਰੇ ਵੀ ਸੱਚ ਹੈ।”

ਇਸ ਲਈ, ਪੂਰੀ ਮਿਹਨਤ ਨਾਲ ਸੱਚਾਈ ਦੀ ਖੋਜ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਪੱਖਪਾਤ ਦੇ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪਕ ਅਨੁਵਾਦ ਤੇ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਹੇਠ ਦਿੱਤੇ ਅਧਿਐਨ ਤੇ ਮਨਨ ਕਰੀਏ।

ਲੇਪਾਲਕਪਨ ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਿ ਕਾਨੂੰਨੀ ਅਮਲ ਦੇ ਦੁਆਰਾ ਇੱਕ ਬੱਚਾ ਆਪਣੇ ਜਨਮ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਿਸੇ ਦੂਸਰੇ ਦੰਪਤੀ ਦਾ ਬੱਚਾ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੇ ਖੁਦ ਦੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿਚ

ਪਾਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ ਪੰਜ ਵਾਰ ਲੇਪਾਲਕਪਨ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ:

ਰੋਮੀਆਂ 8:15 ਕਿਉਂ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗੁਲਾਮੀ ਦਾ ਆਤਮਾ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ ਜੇ ਫੇਰ ਮੁੜ ਕੇ ਡਰੇ ਸਗੋਂ **ਲੇਪਾਲਕ ਪੁੱਤ੍ਰ** (ਸਟ੍ਰੋਂਗ 5206) ਹੋਣ ਦਾ ਆਤਮਾ ਮਿਲਿਆ ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਅਸੀਂ, “ਅੱਬਾ”, ਹੇ ਪਿਤਾ, ਪੁਕਾਰਦੇ ਹਾਂ।

ਰੋਮੀਆਂ 8:23; 9:4; ਗਲਾਤੀਆਂ 4:5; ਅਫਸੀਆਂ 1:5

ਵਚਨ ਵਿਚ, **ਲੇਪਾਲਕਪਨ** ਦਾ ਇਸਤੇਮਾਲ ਹਮੇਸ਼ਾ “**ਪੁੱਤਰਾਂ**” ਦੇ ਨਾਲ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ **ਬੱਚਿਆਂ** ਦੇ ਲਈ।

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਉੱਪਰ ਦਿੱਤੇ ਵਚਨਾਂ ਵਿਚ **ਲੇਪਾਲਕ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤੇ ਗਏ ਯੂਨਾਨੀ ਸ਼ਬਦ** ਦੇ ਅਰਥ ਤੇ ਗੌਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਇੱਕ ਹੋਰ ਅਰਥ ਮਿਲਦਾ ਹੈ।

ਯੂਨਾਨੀ ਨਵੇਂ ਨੇਮ ਵਿਚ ਸ਼ਬਦ ਲੇਪਾਲਕਪਨ ਇਸ ਪ੍ਰਕਾਰ ਹੈ:

ਨਵਾਂ ਨੇਮ: 5206 *υιοθεσία* **ਹੁਈਯੋਥੇਜ਼ਿਆ** (ਹੁਈ-ਯੋਥੇ-ਜ਼ਿਆ); ਨਵਾਂ ਨੇਮ: 5207 ਦੇ ਸੰਯੁਕਤ ਵਿੱਚੋਂ ਅਤੇ ਨਵਾਂ ਨੇਮ: 5087 ਦਾ ਇਕ ਵਿਓਤਪੰਨ; **ਇੱਕ ਪੁੱਤਰ ਦੀ ਪਦਵੀ ਦੇਣਾ**, (ਰੂਪਕ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿਚ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਲਈ ਮਸੀਹੀ **ਪੁੱਤਰਪਣ**)

ਸਟ੍ਰੋਂਗ ਦਾ ਸ਼ਬਦ #5206 **ਹੁਈਯੋਥੇਜ਼ਿਆ** (*υιοθεσία*) ਇਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਸੰਯੋਜਨ ਤੋਂ ਆਉਂਦਾ ਹੈ:

#5207 (*υιός* – **ਪੁੱਤਰ**) ਅਤੇ #5087 (*τίθημι* – **ਪਦਵੀ ਦੇਣਾ**) ਤੋਂ ਆਇਆ ਹੈ।

ਜਿਸ ਦਾ ਅਰਥ ਨਿਕਲਦਾ ਹੈ: **ਇੱਕ ਪੁੱਤਰ ਦੀ ਪਦਵੀ ਦੇਣਾ**, ਰੂਪਕ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ, **ਪੁੱਤਰੇਲਾਪਣ**।

ਸ਼ਬਦ “**ਪੁੱਤਰ**” (*υιός*) ਖਾਸ ਤੌਰ ਤੇ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ **ਪਰਿਪੱਕਤਾ** ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਨਾ ਕਿ (ਪਾਈਡੀ/ਅਨ) **ਪਾਈਡਿਅਨ** (ਪਾਈ-ਡਿ-ਅਨ) **ਛੋਟੇ ਬਾਲ** ਜਾਂ **ਬੱਚੇ** ਲਈ

ਅਤੇ **ਨਾ ਹੀ** *τέκνον* **ਟੇਕਨੋਨ** (ਟੇਕ-ਨੋਨ); **ਬੱਚਾ**

“**ਇੱਕ ਪੁੱਤਰ ਦੀ ਪਦਵੀ ਦੇਣਾ**” ਅੱਗੇ ਚੱਲ ਕੇ ਇੱਕ ਯਹੂਦੀ ਪਰੰਪਰਾ ਬਣ ਗਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਸ ਮੌਕੇ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ ਜਦੋਂ ਕਿਸੇ ਦਾ **ਆਪਣਾ ਬੱਚਾ ਸਿਆਣਾ ਜਾਂ ਪਰਿਪੱਕ** ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਸੀ, ਭਾਵ ਕਿ ਹੁਣ ਤੋਂ ਉਹ ਬੱਚਾ ਨਹੀਂ ਰਿਹਾ, **ਪਰ ਇੱਕ ਪੁੱਤਰ** ਬਣ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਮੌਕੇ ਨੂੰ ਇੱਕ ਦਸਤੂਰ ਕਰਕੇ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ।

ਸੇ ਉਪਰੋਕਤ ਤਰਕ ਕਰਕੇ ਮੈਨੂੰ (vioθεσία) ਸ਼ਬਦ ਦੇ “ਲੇਪਾਲਕਪਨ” ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਤੇ ਇਤਰਾਜ਼ ਹੈ।

ਮੇਰਾ ਵਿਚਾਰ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਸ਼ਬਦ ਦਾ ਸਹੀ ਅਨੁਵਾਦ “ਜਵਾਨ ਪੁੱਤਰ ਦੀ ਪਦਵੀ ਦੇਣਾ” ਜਾਂ “ਪੁੱਤਰ ਦਾ ਰੁਤਬਾ ਦੇਣਾ” ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਉਸੇ ਤਰੀਕੇ ਦੇ ਨਾਲ ਸਮਝਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਇਸਰਾਏਲੀ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਸਮਝਿਆ ਅਤੇ “ਬਾਰ ਮਿਤਜਵਾਰ” ਰਸਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ।

“ਲੇਪਾਲਕਪਨ” ਦਾ ਅਨੁਵਾਦ ਅੱਗੇ ਚੱਲ ਕੇ ਮੂਲ ਯੂਨਾਨੀ ਲਿਖਤਾਂ ਦੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਨੁਵਾਦ ਦੁਆਰਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ। (ਇਕ ਬਣਾਵਟੀ ਤਰਫਦਾਰੀ?)

ਯਹੂਦੀਆਂ ਦੀ “ਬਾਰ ਮਿਤਜਵਾਰ” ਦੀ ਰਸਮ ਉਸ ਸਮੇਂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਇੱਕ ਪਰਿਵਾਰ ਆਪਣੇ 13 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਨੈਤਿਕ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਫਰਜ਼ਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਬਾਲਗ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋ ਜਾਣ ਦੀ ਮਾਨਤਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਹੁਣ ਉਹ ਇੱਕ ਬੱਚਾ ਨਹੀਂ ਰਿਹਾ, ਸਗੋਂ ਇੱਕ ਪੁੱਤਰ, “ਇੱਕ ਸਿਆਣਾ ਪੁੱਤਰ ਹੈ।”

ਬੱਚਾ ਹਮੇਸ਼ਾ ਤੋਂ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਵਿਚ ਸੀ, ਪਰ ਹੁਣ ਉਹ ਉਸ ਉਮਰ ਵਿਚ ਪਹੁੰਚ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਉਸ ਨੂੰ ਇੱਕ “ਪੁੱਤਰ,” ਭਾਵ ਸਿਆਣਾ ਅਤੇ ਬਾਲਗ ਹੋ ਜਾਣ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿਚ ਮਾਨਤਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਯੂਨਾਨੀ ਸ਼ਬਦ ਦਾ ਸ਼ਾਬਦਿਕ ਅਰਥ ਹੈ:

- ਇੱਕ ਪੁੱਤਰ ਦੀ ਪਦਵੀ ਦੇਣਾ
- ਜਵਾਨ ਪੁੱਤਰ ਦਾ ਰੁਤਬਾ ਜਾਂ ਪਦਵੀ ਦੇਣਾ (ਪਰਿਪੱਕਤਾ)

ਇਸ ਸ਼ਾਬਦਿਕ ਅਨੁਵਾਦ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਜਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਹੋਣ ਦਾ ਅਰਥ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਜਾਂ ਜਿਹੜੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਬਣਦੇ ਹਨ:

- ਉਹ ਉਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਲੇਪਾਲਕ ਨਹੀਂ ਬਣੇ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅੱਜ ਅਸੀਂ ਇਸ ਸ਼ਬਦ ਦੇ ਅਰਥ ਨੂੰ ਸਮਝਦੇ ਹਾਂ।
- ਉਹ ਕਦੇ ਵੀ ਸ਼ੈਤਾਨ ਦੇ ਬੱਚੇ ਨਹੀਂ ਸਨ (ਯੂਹੰਨਾ 8:44)
- ਪਰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਤੋਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ “ਬੱਚੇ” ਸਨ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ “ਪੁੱਤਰ” ਹੋਣ (ਪਿਤਾ ਦੀ ਇੱਛਾ ਨੂੰ ਜਾਣਨ ਦੀ ਉਮਰ) ਦੀ ਪਦਵੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਉਹ “ਪੁਤਰਪਣ ਦੇ ਆਤਮਾ” ਜਾਂ “ਪਰਿਪੱਕਤਾ ਦੇ ਆਤਮਾ” ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ “ਆਤਮਾ ਤੋਂ ਜਨਮੇ।”

ਯੂਨਾਨੀ ਵਿਦਵਾਨ ਕੈਨਥ ਐੱਸ ਵੀਵੇਸਟ ਨੇ ਇਸ ਆਇਤ ਦਾ ਅਨੁਵਾਦ ਇਸ ਪ੍ਰਕਾਰ ਕੀਤਾ: ਨਵੇਂ ਨੇਮ: ਇੱਕ

ਵਿਸਥਾਰ ਅਨੁਵਾਦ।

ਰੋਮੀਆਂ 8:14-16 ਜਿੰਨੇ ਨਿਰੰਤਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਆਤਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿਚ ਚੱਲਦੇ ਹਨ, ਉਹੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਹਨ। ਕਿਉਂ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗੁਲਾਮੀ ਦਾ ਆਤਮਾ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ ਜੇ ਫੇਰ ਤੋਂ ਡਰੇ ਸਗੋਂ ਲੇਪਾਲਕ ਪੁੱਤ੍ਰ ਹੋਣ ਦਾ ਆਤਮਾ ਮਿਲਿਆ ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਅਸੀਂ “ਅੱਬਾ”, ਹੇ ਪਿਤਾ, ਪੁਕਾਰਦੇ ਹਾਂ। ਉਹ ਆਤਮਾ ਆਪ ਸਾਡੇ ਆਤਮਾ ਦੇ ਨਾਲ ਸਾਖੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਭਈ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਬਾਲਕ ਹਾਂ।

ਕੀ ਵਚਨ ਇਸ ਧਾਰਣਾ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦਾ ਹੈ?

ਆਪਣੀ ਦਯਾ ਦੇ ਨਾਲ ਉਸ ਨੇ ਜਗਤ ਦੀ ਸ੍ਰਿਸ਼ਟੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਹੋਣ ਦੇ ਲਈ ਚੁਣਿਆ ਹੈ।

ਅਫ਼ਸੀਆਂ 1:3-4 ਮੁਬਾਰਕ ਹੋਵੇ ਸਾਡੇ ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਅਤੇ ਪਿਤਾ ਜਿਹ ਨੇ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਸੁਰਗੀ ਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸਭ ਪਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਆਤਮਕ ਬਰਕਤਾਂ ਨਾਲ ਸਾਨੂੰ ਬਰਕਤ ਦਿੱਤੀ। **ਜਿਵੇਂ ਉਹ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਜਗਤ ਦੀ ਨੀਂਹ ਧਰਨ ਤੋਂ ਅੱਗੋਂ ਹੀ ਉਸ ਵਿੱਚ ਚੁਣ ਲਿਆ** ਭਈ ਅਸੀਂ ਉਹ ਦੇ ਸਨਮੁਖ ਪ੍ਰੇਮ ਵਿੱਚ ਪਵਿੱਤਰ ਅਤੇ ਨਿਰਮਲ ਹੋਈਏ।

ਅਨੰਤ ਕਾਲ ਵਿਚ, ਸ੍ਰਿਸ਼ਟੀ ਦੀ ਰਚਨਾ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੀ ਸ਼ਰਤ ਤੋਂ, ਤੁਹਾਡੇ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਤੋਂ ਅਤੇ ਕੁਝ ਵੀ ਭਲਾ ਜਾਂ ਬੁਰਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਪਣੀ ਪ੍ਰਭੂਤਾ ਦੀ ਸੰਪੰਨ ਇੱਛਾ ਅਤੇ ਦਯਾ ਦੇ ਨਾਲ **ਉਸ ਨੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸੰਤਾਨ ਹੋਣ ਦੇ ਲਈ ਚੁਣਿਆ।**

ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹੈ! ਤੁਸੀਂ ਚੁਣੇ ਹੋਏ ਹੋ! ਤੁਸੀਂ ਖਾਸ ਹੋ!

ਆਪਣੀ ਦਯਾ ਦੇ ਨਾਲ, ਉਸ ਨੇ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਕੌਣ ਉਸ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਹੋਣਗੇ।

ਅਫ਼ਸੀਆਂ 1:5-6 ਉਹ ਨੇ ਜੋ **ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ** ਦੇ ਨੇਕ ਇਰਾਦੇ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੇ ਲਈ ਸਾਨੂੰ **ਲੇਪਾਲਕ** (ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ) ਪੁੱਤਰ ਹੋਣ ਨੂੰ **ਅੱਗੋਂ ਹੀ ਠਹਿਰਾਇਆ**। ਭਈ ਉਹ ਦੀ **ਕਿਰਪਾ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਦੀ ਉਸਤਤ ਹੋਵੇ** ਜਿਹੜੀ ਉਹ ਨੇ ਉਸ ਪਿਆਰੇ ਵਿੱਚ ਸਾਨੂੰ ਬਖਸ਼ ਦਿੱਤੀ।

- **ਉਸ ਦੇ ਬੱਚੇ ਬਣਨ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਠਹਿਰਾਏ ਗਏ**

ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਠਹਿਰਾਏ ਗਏ (ਯੂਨਾਨੀ - ਪ੍ਰੋਓਰੀਜ਼ੋ) ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ: ਤੈਅ ਕਰਨਾ, ਨਿਰਣਾ ਕਰਨਾ, ਜਾਂ ਕੁਝ ਵਾਪਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਹੋ ਚੁੱਕਿਆ ਤੈਅ ਕਰਨਾ। ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਮਨੋਨੀਤ ਕਰਨਾ, ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨਾ।

- “ਪਿਆਰੇ ਦੇ ਵਿੱਚ ਸਾਨੂੰ ਬਖਸ਼ ਦਿੱਤੀ”

ਯੂਨਾਨੀ ਸ਼ਬਦ ਜਿਸ ਦਾ ਅਨੁਵਾਦ “ਬਖਸ਼ ਦਿੱਤੀ” ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ: “**ਖਾਸ ਸਨਮਾਨ ਦੇ ਬਰਕਤ ਦੇਣਾ ਜਾਂ ਨਾਲ ਦਯਾ ਬਖਸ਼ਣਾ।**” ਇਹ ਸ਼ਬਦ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਵਾਰ ਇਸਤੇਮਾਲ ਹੋਇਆ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਇਸ ਦਾ ਅਨੁਵਾਦ “ਕਿਰਪਾ ਹੋਈ” ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ: ਲੂਕਾ 1:28 ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਉਹ ਦੇ ਕੋਲ ਅੰਦਰ ਆਣ ਕੇ ਕਿਹਾ, ਵਧਾਇਓ ਜਿਹ ਦੇ ਉੱਤੇ **ਕਿਰਪਾ ਹੋਈ!** ਪ੍ਰਭੂ ਤੇਰੇ ਨਾਲ ਹੈ।

ਪ੍ਰਭੂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਨੇ ਅਨੰਤ ਕਾਲ ਤੋਂ ਹੀ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਸ੍ਰਿਸ਼ਟੀ ਦੀ ਰਚਨਾ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ, ਕਿ ਕੌਣ ਉਸ ਦੇ **ਬੱਚੇ** ਹੋਣਗੇ। ਅਤੇ ਉਸੇ ਸਮੇਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਭਨਾਂ ਦੇ ਨਾਮ “ਮੇਮਣੇ ਦੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਪੁਸਤਕ” ਵਿਚ ਲਿਖ ਦਿੱਤੇ ਸਨ। ਲੂਕਾ 10:20; ਇਬਰਾਨੀਆਂ 12:23; ਪਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਪੇਥੀ 13:8; 21:27

ਗਲਾਤੀਆਂ 3:26 ਕਿਉਂ ਜੋ ਮਸੀਹ ਯਿਸੂ ਉੱਤੇ **ਨਿਹਚਾ ਕਰਨ ਕਰਕੇ ਤੁਸੀਂ ਸੱਭੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਪੁੱਤਰ** (violet) ਹੋ।

- **ਤੁਸੀਂ “ਸੱਭੇ” ... ਪੁੱਤਰ ਹੋ**, ਇੱਥੇ ਲਿੰਗ ਉੱਤੇ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ **ਪਰਿਪੱਕਤਾ** ਉੱਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।
- ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕੀਤਾ – ਫਿਰ ਅਸੀਂ ਉਸ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਵਿਚ ਪੁੱਤਰਾਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿਚ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਾਂ, **ਅਗਾਂਹ ਤੋਂ ਬੱਚੇ ਨਹੀਂ ਰਹੇ**। ਅਤੇ ਹੁਣ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਸਾਡੇ “ਅੰਦਰ” ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਸਾਡੇ ਤੋਂ ਇਹ ਆਸ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਨੈਤਿਕ ਦੇ ਪ੍ਰਤਿ ਇੱਕ **ਸਿਆਣੇ** ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿਚ **ਵਿਵਹਾਰ ਕਰੀਏ** ਤਾਂ ਕਿ ਸਾਡੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਹੋਵੇ।

ਯੂਹੰਨਾ 12:36 ਜਿੰਨਾ ਚਿਰ ਚਾਨਣ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਹੈ ਚਾਨਣ ਉੱਤੇ **ਨਿਹਚਾ** ਕਰੋ ਤਾਂ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਚਾਨਣ ਦੇ **ਪੁੱਤਰ** ਹੋਵੋ।

- ਯਿਸੂ ਨੇ ਸਪਸ਼ੱਟ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ **ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ** ਤਾਂ ਅਸੀਂ **ਬੱਚੇ** ਬਣ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ।
- ਮੂਲ ਯੂਨਾਨੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਚ, ਸ਼ਬਦ “**ਪੁੱਤਰ**” ਹੈ ਨਾ ਕਿ “**ਬੱਚੇ**”।

ਰੋਮੀਆਂ 8:14-15 **ਜਿੰਨੇ** ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਆਤਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਨਾਲ **ਚੱਲਦੇ ਹਨ** ਉਹੀ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ **ਪੁੱਤਰ** ਹਨ। (15) ਕਿਉਂ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗੁਲਾਮੀ ਦਾ ਆਤਮਾ ਨਹੀਂ **ਮਿਲਿਆ** ਜੇ ਫੇਰ ਮੁੜ ਕੇ ਡਰੇ ਸਗੋਂ ਲੇਪਾਲਕ ਪੁੱਤਰ ਹੋਣ ਦਾ ਆਤਮਾ ਮਿਲਿਆ ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਅਸੀਂ ਅੱਬਾ, ਹੋ ਪਿਤਾ, ਪੁਕਾਰਦੇ ਹਾਂ।

- ਜਦੋਂ **ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ** ਤਾਂ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਨੂੰ ਆਪਣੇ “ਅੰਦਰ” ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ – “**ਪੁੱਤਰ** ਦੇ ਰੂਪ ਵਿਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਆਤਮਾ।” ਉਸ ਬਿੰਦੂ ਤੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਅਸੀਂ ਪੁੱਤਰ

ਬਣ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਅਗਾਂਹ ਤੋਂ ਬੱਚੇ ਨਹੀਂ ਰਹਿੰਦੇ।

ਗਲਾਤੀਆਂ 3:29 ਅਤੇ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਅਬਰਾਹਾਮ ਦੀ ਅੰਸ ਅਤੇ ਬਚਨ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ (ਯੂਨਾਨੀ-ਸਪਰਮਾ) ਅਧਕਾਰੀ ਹੋ।

ਗਲਾਤੀਆਂ 4:1 ਹੁਣ ਮੈਂ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਅਧਕਾਰੀ ਜਿੰਨਾ ਚਿਰ ਬਾਲਕ (νήπιος) ਹੈ ਉਸ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਗੁਲਾਮ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਭਿੰਨ ਭੇਤ ਨਹੀਂ ਭਾਵੇਂ ਉਹ ਸਭ ਦਾ ਮਾਲਕ ਹੈ।

- ਆਪਣੇ ਜਨਮ ਤੋਂ ਹੀ ਤੁਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਦੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਸੀ – ਚੁਣੇ ਹੋਏ – ਠਹਿਰਾਏ ਹੋਏ – ਅਬਰਾਹਾਮ ਦੇ ਵੰਸ਼ਜ – ਵਾਰਸ। ਪਰ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਗੁਲਾਮ ਵਾਂਗ ਪਾਪ ਦੇ ਬੰਧਨ ਵਿੱਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਸਾਂ, ਤਾਂ ਵੀ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਦੇ ਹੀ ਸਾਂ ਅਤੇ ਸਭ ਕਾਮੇ ਦੇ ਮਾਲਕ ਸਾਂ ਪਰ ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਅਣਜਾਣ ਸਾਂ।
- ਅਸੀਂ “ਬੱਚੇ” ਸੀ, ਨਾ ਕਿ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਦੇ ਦੁਆਰਾ ਤੁਸੀਂ ਪੁੱਤਰ ਬਣਦੇ ਹੋ, ਆਤਮਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਇੱਕ ਜਵਾਨ ਬਾਲਗ ਜਦੋਂ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਤੁਹਾਡੇ ਅੰਦਰ ਵਾਸ ਕਰਕੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਿਖਾਉਂਦਾ, ਸਮਝ ਬਖਸ਼ਦਾ, ਅਗਵਾਈ ਕਰਦਾ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੰਮਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- “ਇੱਕ ਬੱਚਾ,” ਇੱਕ ਗੁਲਾਮ ਵਾਂਗ, ਉਸ ਸਭ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਸਮਝਦਾ ਜੋ ਉਸ ਦਾ ਹੈ, ਨਾ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਭਵਿੱਖ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦਾ ਅਹਿਸਾਸ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਸਮੇਂ ਉਹ ਸਿਰਫ ਕੁਝ ਨਾ ਕੁਝ ਆਗਿਆਕਾਰੀ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਗਲਾਤੀਆਂ 4:2 ਪਰ ਉਸ ਮਿਆਦ ਤੀਕ ਜੇ ਪਿਤਾ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਠਹਿਰਾਈ ਹੈ ਸਰਬਰਾਹਾਂ ਅਤੇ ਮੁਖਤਿਆਰਾਂ ਦੇ ਮਤਹਿਤ ਹੈ। (3) ਤਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਵੀ ਜਦ ਬਾਲਕ ਸਾਂ,

- ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਬਾਲਕ ਸਾਂ, ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਅਸੀਂ ਸਰਬਰਾਹਾਂ ਅਤੇ ਮੁਖਤਿਆਰਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਰੱਖੇ ਜਾਂਦੇ ਸਾਂ। ਭਲਾ, ਉਹ ਸੱਭੇ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਆਤਮੇ ਨਹੀਂ ਜਿਹੜੇ ਮੁਕਤੀ ਦਾ ਵਿਰਸਾ ਪਾਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਲਈ ਘੱਲੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ? ਇਬਰਾਨੀਆਂ 1:14

(ਗਲਾਤੀਆਂ 4:2 ਜਾਰੀ)

ਤਦ ਸੰਸਾਰੀ ਮੂਲ ਗੱਲਾਂ ਦੇ ਬੰਧਨ ਵਿੱਚ ਸਾਂ। (4) ਪਰ ਜਾਂ ਸਮਾ ਪੂਰਾ ਹੋਇਆ ਤਾਂ ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਨੂੰ ਘੱਲਿਆ ਜਿਹੜਾ ਇਸਤਰੀ ਤੋਂ ਜੰਮਿਆ ਅਤੇ ਸ਼ਰਾ ਦੇ ਮਤਹਿਤ ਜੰਮਿਆ। (5) ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਮੁੱਲ ਦੇ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਜਿਹੜੇ ਸ਼ਰਾ ਦੇ ਮਤਹਿਤ ਹਨ ਛੁਡਾਵੋ (ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਮੁੱਲ ਭਰ ਕੇ ਮਾਲਕੀ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਹਾਸਲ ਕਰਨਾ) ਭਈ ਲੇਪਾਲਕ ਪੁੱਤਰ ਹੋਣ ਦੀ ਪਦਵੀ ਸਾਨੂੰ ਪਰਾਪਤ ਹੋਵੇ। (πιοθεσίαυ – ਪੁੱਤਰ ਦੀ ਪਦਵੀ ਦੇਣਾ) (6) ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਜੇ ਪੁੱਤਰ ਹੋ ਇਸੇ ਕਾਰਨ, (ਉਸ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਹੋ) ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਦੇ ਆਤਮਾ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਦਿਲਾਂ

ਵਿੱਚ ਘੱਲ ਦਿੱਤਾ (ਇਹ ਉਸ ਸਮੇਂ ਹੋਇਆ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਨਵਾਂ ਜਨਮ ਪਾਇਆ) ਜਿਹੜਾ ਅੱਬਾ, ਅਰਥਾਤ ਹੇ ਪਿਤਾ ਪੁਕਾਰਦਾ ਹੈ। (ਅਸੀਂ ਜਾਣਿਆ ਕਿ ਸਾਡਾ ਪਿਤਾ ਕੌਣ ਹੈ) (7) ਸੋ ਤੂੰ ਅਗਾਹਾਂ ਨੂੰ ਗੁਲਾਮ ਨਹੀਂ, (ਜਾਂ ਆਇਤ 1 ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਇੱਕ ਬਾਲਕ) **ਸਗੋਂ ਪੁੱਤਰ ਹੈਂ**; ਅਤੇ ਜੇ ਪੁੱਤਰ ਹੈਂ ਤਾਂ ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਅਧਕਾਰੀ ਵੀ ਹੈ।

ਗਲਾਤੀਆਂ 4:22-26 ਕਿਉਂ ਜੋ ਇਹ ਲਿਖਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਜੋ ਅਬਰਾਹਾਮ ਦੇ **ਦੋ ਪੁੱਤਰ** ਹੋਏ, ਇੱਕ ਗੋਲੀ ਤੋਂ ਦੂਜਾ ਅਜ਼ਾਦ ਤੋਂ। (23) ਪਰ ਜਿਹੜਾ ਗੋਲੀ ਤੋਂ ਹੋਇਆ ਉਹ ਸਰੀਰ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਜੰਮਿਆ ਪਰੰਤੂ ਜਿਹੜਾ ਅਜ਼ਾਦ ਤੋਂ ਹੋਇਆ ਉਹ ਬਚਨ ਦੇ ਕਾਰਨ ਜੰਮਿਆ। (24) ਏਹ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟਾਂਤ ਦੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਹਨ। ਅਰਥ ਇਹ ਜੋ ਏਹ ਇਸਤਰੀਆਂ ਦੇ ਨੇਮ ਹਨ, ਇੱਕ ਤਾਂ ਸੀਨਾ ਪਹਾੜੋਂ ਹੈ ਜੋ ਗੁਲਾਮੀ ਲਈ ਜਣਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਹਾਜਰਾ ਹੈ। (25) ਅਤੇ ਇਹ ਹਾਜਰਾ ਅਰਥ ਵਿੱਚ ਸੀਨਾ ਪਹਾੜ ਹੈ ਅਤੇ ਹੁਣ ਦੀ ਯਰੂਸ਼ਲਮ ਉਹ ਦਾ ਜਵਾਬ ਹੈ ਕਿਉਂ ਜੋ ਇਹ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਸਣੇ ਗੁਲਾਮੀ ਵਿੱਚ ਪਈ ਹੈ। (26) ਪਰ ਯਰੂਸ਼ਲਮ ਜੋ ਉਤਾਹਾਂ (αβο), ਹੈ ਉਹ ਅਜ਼ਾਦ ਹੈ, ਉਹ ਸਾਡੀ ਮਾਤਾ ਹੈ।

- ਇਸ ਲਈ, ਇਹ ਨਾ ਸਿਰਫ ਅਬਰਾਹਾਮ ਦਾ ਕਿਸੇ ਦਾ ਪਿਤਾ ਹੋਣ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਹੈ (ਰੋਮੀਆਂ 4:16) ਪਰ ਇਸ ਤੇ ਵੀ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਮਾਤਾ ਕੌਣ ਹੈ - ਯਰੂਸ਼ਲਮ ਜੋ ਉਤਾਹਾਂ (αβω), “ਉਤਾਹਾਂ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ” ਕਰਕੇ।
- ਇਹ ਸਪਸ਼ਟ ਤੌਰ ਤੇ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਸੰਕੇਤ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਦੋ ਪੁਕਾਰ ਦੇ ਲੋਕ ਹਨ। ਜੇ ਦੋ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਤੋਂ, ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁੱਢਾਂ ਤੋਂ, ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮਾਵਾਂ ਤੋਂ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਤਕਦੀਰਾਂ ਨਾਲ ਪੈਦਾ ਹੋਏ ਹਨ।
- ਯੂਨਾਨੀ ਸ਼ਬਦ ਜਿਸ ਦਾ ਅਨੁਵਾਦ “ਭਰਾ” ਹੈ, ਉਸ ਦਾ ਅਸਲੀ ਅਰਥ ਇੱਕੋ ਕੁੱਖੋਂ ਹੈ। ਇੰਜੀਲਾਂ ਵਿਚ ਇਹ ਯਿਸੂ ਦੇ ਭਰਾਵਾਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦੇਣ ਦੇ ਲਈ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜੋ ਮਰਿਯਮ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ ਸਨ। ਲੂਕਾ 8:21 ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਯਿਸੂ ਨੇ ਕਿਹਾ: ਮੇਰੀ ਮਾਤਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਭਰਾ ਏਹ ਹਨ ਜਿਹੜੇ ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਦਾ ਬਚਨ ਸੁਣਦੇ ਅਤੇ ਮੰਨਦੇ ਹਨ।
ਗਲਾਤੀਆਂ 4:26 ਪਰ ਯਰੂਸ਼ਲਮ ਜੋ ਉੱਪਰ ਹੈ... ਸਾਡੀ ਮਾਤਾ ਹੈ।

ਗਲਾਤੀਆਂ 4:28 ਪਰ ਹੇ ਭਰਾਵੇ, ਅਸੀਂ ਇਸਹਾਕ ਵਾਂਗੂ ਬਚਨ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਹਾਂ

- ਸਰੀਰ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਨਹੀਂ, ਬਲਕਿ ਵਾਇਦੇ ਦੀ ਸੰਤਾਨ।
- “ਇਸਹਾਕ ਵਾਂਗੂ,” ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇ ਵਿਚ ਬੋਲ ਰਿਹਾ ਹੈ।
- ਅਤੇ “ਇਸਹਾਕ ਵਾਂਗੂ,” ਪ੍ਰਭੂ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਜਗਤ ਦੀ ਉਤਪਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਚੁਣ ਲਿਆ ਹੈ” (ਅਫ਼ਸੀਆਂ 1:4) ਅਤੇ ਇਹ ਨਿਸ਼ਚਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਵੇਖਿਆ ਕਿ ਅਸੀਂ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿਚ, “ਇਸਹਾਕ ਵਾਂਗੂ” ਜਨਮ (ਕੁਦਰਤੀ ਜਾਂ ਪਹਿਲਾ ਜਨਮ) ਲਿਆ। ਚੁਣੇ ਹੋਏ, ਵਾਦੇ ਦੀ ਸੰਤਾਨ, ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿਚ ਜਨਮੇ।

- ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ – ਤਾਂ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਸਾਡੇ “ਅੰਦਰ” ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ **ਪੁੱਤਰਾਂ ਦਾ ਰੁਤਬਾ ਦੇ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ** ਹੈ ਅਤੇ ਅਗਾਂਹ ਤੋਂ ਅਸੀਂ ਬੱਚੇ ਨਹੀਂ ਰਹਿੰਦੇ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ “ਗੁਲਾਮ” ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਨਹੀਂ ਵੇਖਦੇ ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਅਜ਼ਾਦ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਾਂ।

ਪ੍ਰਭੂ ਇੱਕ ਪਿਤਾ ਹੈ- ਸ਼ਕਤੀ ਵਿਚ ਅਥਾਹ।

ਉਸ ਨੇ ਆਰੰਭ ਤੋਂ ਹੀ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਈ। ਉਹ ਸੰਸਾਰ ਦੀ ਰਚਨਾ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਜਾਣਦਾ ਸੀ, ਕਿ ਉਹ ਕੌਣ ਸਨ ਅਤੇ ਉਸੇ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਜਾਂ ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ ਨੂੰ ਠਹਿਰਾਇਆ। ਇਹ ਸਭ ਕਿਸੇ ਸੰਜੋਗ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ।

- ਨਿਸ਼ਚਤ ਤੌਰ ਤੇ ਇਹ ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ ਹੈ।

ਰੋਮੀਆਂ 4:16-17 " . . . **ਕਿਰਪਾ** ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਠਹਿਰੇ ਇਸ ਲਈ ਜੋ **ਕਰਾਰ ਸਾਰੀ ਅੰਸ** (σπερματι - ਸਪਰਮਾਟੀ – ਬੀਜ) ਦੇ ਲਈ ਪੱਕਾ ਰਹੇ ਨਿਰਾ ਉਸ ਅੰਸ ਦੇ ਲਈ ਨਹੀਂ ਜਿਹੜੀ ਸ਼ਰਾ ਵਾਲੀ ਹੈ ਪਰੰਤੂ ਉਹ ਦੇ ਲਈ ਭੀ ਜਿਹੜੀ ਅਬਰਾਹਾਮ **ਜੇਹੀ ਨਿਹਚਾ** ਰੱਖਦੀ ਹੈ, **ਉਹ ਅਸਾਂ ਸਭਨਾਂ ਦਾ ਪਿਤਾ ਹੈ**। (“ਅਸਾਂ ਸਭਨਾਂ ਦਾ” ਦਾ ਸਪਸ਼ਟ ਅਰਥ ਹੈ ਕਿ ਸਾਰੀ ਸੰਤਾਨ ਵਾਇਦੇ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਹੈ, ਜੋ ਪ੍ਰਭੂ ਦੇ ਦੁਆਰਾ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਠਹਿਰਾਏ ਗਏ)

ਪ੍ਰਭੂ ਨੇ ਅਬਰਾਹਾਮ ਦੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਨੇਮ ਬੰਨਿਆ ਸੀ।

ਰੋਮੀਆਂ 9:6-8 ਪਰ ਇਉਂ ਨਹੀਂ ਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਬਚਨ ਅਕਾਰਥ ਹੋ ਗਿਆ; ਕਿਉਂਕਿ ਜਿਹੜੇ ਇਸਰਾਏਲ ਦੇ ਵਿੱਚੋਂ ਹਨ **ਓਹ ਸੱਭੇ ਇਸਰਾਏਲੀ ਨਹੀਂ**, (7) ਅਤੇ ਅਬਰਾਹਾਮ ਦੀ (ਇਸਮਾਏਲ ਵਾਂਗੂ) ਅੰਸ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਓਹ **ਸੱਭੇ ਉਹ ਦੀ ਸੰਤਾਨ** (σπαρμα - ਬੀਜ) ਨਹੀਂ ਹਨ ਸਗੋਂ ਇਸਹਾਕ ਤੋਂ ਤੇਰੀ ਅੰਸ ਪੁਕਾਰੀ ਜਾਵੇਗੀ। (8) **ਅਰਥਾਤ ਨਾ ਓਹ ਜਿਹੜੇ ਸਰੀਰ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਹਨ ਏਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਹਨ ਪਰ ਵਾਇਦੇ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਅੰਸ ਗਿਣੀਦੀ ਹੈ।**

- ਅਰਥਾਤ ਨਾ ਓਹ ਜਿਹੜੇ ਸਰੀਰ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਹਨ ਏਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਹਨ, ਅਰਥਾਤ: ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ (ਸਰੀਰ ਤੋਂ) ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਸੰਤਾਨ ਬਣਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਬਣਾਉਂਦਾ। ਪਰ **ਵਾਇਦੇ ਦੀ ਸੰਤਾਨ** ਅੰਸ ਗਿਣੀਦੀ ਹੈ।

ਗਲਾਤੀਆਂ 4:28 ਪਰ ਹੇ ਭਰਾਵੇ, **ਅਸੀਂ** ਇਸਹਾਕ ਵਾਂਗੂ **ਬਚਨ ਦੀ ਸੰਤਾਨ** ਹਾਂ।

- ਇਹ **ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ** ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ।
- ਉਹ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ **ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ** ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੰਦਾ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਠਹਿਰਾਉਂਦਾ ਹੈ।
- ਜਿਵੇਂ ਉਸ ਨੇ ਇਸਹਾਕ ਦੇ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਸੀ

➤ ਯੂਹੰਨਾ 1:13 **ਉਹ ਨਾ ਲਹੂ ਤੋਂ, ਨਾ ਸਰੀਰ ਦੀ ਇੱਛਿਆ ਤੋਂ, ਨਾ ਪੁਰਖ ਦੀ ਇੱਛਿਆ ਤੋਂ, ਪਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ।**

- ਨਾ ਲਹੂ ਤੋਂ – ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ
- ਨਾ ਸਰੀਰ ਦੀ ਇੱਛਿਆ ਤੋਂ – ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ
- ਨਾ ਪੁਰਖ ਦੀ ਇੱਛਿਆ ਤੋਂ – ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ
- ਪਰ **ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਏ** – **ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ** ਪ੍ਰਸੰਗ ਨੂੰ ਸਾਬਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਨੁਵਾਦ ਦਿਆਂ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ।

ਰੋਮੀਆਂ 9:9-26 **ਵਾਇਦੇ** ਦਾ ਬਚਨ ਤਾਂ ਇਹ ਹੈ ... ਸਾਰਾਹ ਇੱਕ ਪੁੱਤਰ ਜਣੇਗੀ। (10 ਅਤੇ 11) ਅਤੇ ਨਿਰਾ ਇਹੋ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਜਾਂ ਰਿਬਕਾਹ ... ਭਾਵੇਂ ਬਾਲਕ ਅਜੇ ਜੰਮੇ ਨਹੀਂ ਸਨ ਅਤੇ ਨਾ ਕੁਝ ਭਲਾ ਬੁਰਾ ਕੀਤਾ ਸੀ ਤਾਂ ਜੋ **ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮਨਸ਼ਾ** ਜਿਹੜੀ ਚੋਣ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ ਬਣੀ ਰਹੇ, ਕਰਨੀਆਂ ਤੋਂ ਨਹੀਂ **ਸਗੋਂ ਸੱਦਣ ਵਾਲੇ ਦੀ ਇੱਛਿਆ ਤੋਂ**, (12) ਤਦ ਉਹ ਨੂੰ ਇਹੋ ਆਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਭਈ ਵੱਡਾ ਛੋਟੇ ਦੀ ਟਹਿਲ ਕਰੇਗਾ। (13) ਜਿਵੇਂ ਲਿਖਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਜੇ ਮੈਂ ਯਾਕੂਬ ਨਾਲ ਪ੍ਰੇਮ ਪਰ ਏਸਾਉ ਨਾਲ ਵੈਰ ਕੀਤਾ।

(18) ਸੇ **ਜਿਹਦੇ ਉੱਤੇ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ** ਉਹ ਦੇ ਉੱਤੇ ਦਯਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜਿਹਦੇ ਉੱਤੇ ਉਹ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਸਖਤੀ ਕਰਦਾ ਹੈ... (23) ਤਾਂ ਜੋ **ਦਯਾ ਦੇ ਭਾਂਡਿਆਂ ਉੱਤੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਹ ਨੇ ਅੱਗਿਓਂ** ਪਰਤਾਪ ਦੇ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਸੀ **ਆਪਣੇ ਪਰਤਾਪ ਦਾ ਧਨ** ਪਰਗਟ ਕਰੇ, (24) ਅਰਥਾਤ **ਸਾਡੇ ਉੱਤੇ ਜਿਹੜੇ ਉਹ ਨੇ ਨਿਰੇ ਯਹੂਦੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਪਰਾਈਆਂ ਕੌਮਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਵੀ ਬੁਲਾਏ।**

ਰੋਮੀਆਂ 8:29 ਕਿਉਂਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਹ ਨੇ **ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣਿਆ** (ਪੂਰਵ ਨਿਰਧਾਰਿਤ) ਸੀ ਉਸ ਨੇ ਓਹਨਾਂ ਨੂੰ **ਅੱਗਿਓਂ ਠਹਿਰਾਇਆ** ਭਈ ਉਹ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਦੇ ਸਰੂਪ ਉੱਤੇ ਬਣਨ ਭਈ **ਉਹ ਬਹੁਤੇ ਭਰਾਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜੇਠਾ ਹੋਵੇ।**

ਜੇਠਾ - ਪ੍ਰੋਟੋਸ (ਸਥਾਨ, ਜਾਂ ਮਹੱਤਵ ਦੀ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀ ਤੋਂ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ) ਅਤੇ ਟਿਕਟੇ (ਇੱਕ ਬੀਜ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਕਰਨਾ ਜਿਵੇਂ ਪਿਤਾ ਤੋਂ)। ਅਰਥ – ਪਹਿਲੇ ਸਥਾਨ ਤੇ ਜਨਮ ਲੈਣਾ, ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਅਤੇ ਉੱਚੇ ਮਹੱਤਵ ਦੇ ਸਥਾਨ ਤੇ।

ਯਿਰਮਿਯਾਹ 1:5 **ਏਹ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿ ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਢਿੱਡ ਵਿੱਚ ਸਾਜਿਆ ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਜਾਣਦਾ ਸਾਂ, ਏਹ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿ ਤੂੰ ਕੁੱਖੋਂ ਨਿੱਕਲਿਆ ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਵੱਖਰਾ ਕੀਤਾ, ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਕੌਮਾਂ ਲਈ ਨਬੀ ਮਿਥਿਆ।**

ਉੱਪਰ ਦਿੱਤੇ ਵਚਨ ਸਾਨੂੰ ਸਪਸ਼ਟ ਤੌਰ ਤੇ ਦੱਸਦੇ ਹਨ ਕਿ ਕੁਝ ਲੋਕਾਂ ਦਾ **ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ** “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੋਂ – ਜਾਂ – “ਉੱਤਾਂਹਾਂ ਤੋਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।”

ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਚੁਣਿਆ "ਉਹ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਜਗਤ ਦੀ ਨੀਂਹ ਧਰਨ ਤੋਂ ਅੱਗੋਂ ਹੀ" ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ "**ਉੱਤਾਂਹਾਂ ਤੋਂ**" ਵੀ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ **ਕੁਦਰਤੀ ਜਨਮ** ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਹੈ।

ਯੂਹੰਨਾ 3:3 ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਹ ਨੂੰ ਉੱਤਰ ਦਿੱਤਾ, ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਸੱਚ ਸੱਚ ਆਖਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਕੋਈ ਮਨੁੱਖ ਜੇਕਰ **ਨਵੇਂ ਸਿਰਿਓਂ** (αποθην - **ਉੱਤਾਂਹਾਂ ਤੋਂ**) ਨਾ ਜੰਮੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਨੂੰ **ਵੇਖ** (ιδειν ਸ਼ਾਬਦਿਕ - **ਵੇਖ**, ਜਾਂ ਪ੍ਰਤੀਕਾਤਮਕ ਰੂਪ ਵਿਚ - **ਸਮਝ**) ਨਹੀਂ ਸੱਕਦਾ। ਉਸ ਨੇ ਇਹ ਨਹੀਂ ਕਿਹਾ "ਦਾਖਲ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ" ।

- ਸਿਰਫ ਉਹੀ ਵਿਅਕਤੀ ਜੋ "**ਉੱਤਾਂਹਾਂ ਤੋਂ ਜੰਮਿਆ**" ਹੈ ਆਤਮਿਕ ਸੱਚਾਈ ਨੂੰ **ਵੇਖੇਗਾ** ਅਤੇ/ਜਾਂ **ਸਮਝੇਗਾ** ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਦੇ ਬਿੰਦੂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚੇਗਾ।
- ਇਸ ਆਇਤ ਵਿਚ ਸ਼ਬਦ "ਨਵੇਂ ਸਿਰਿਓਂ" ਯੂਨਾਨੀ ਸ਼ਬਦ "αποθην" ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਦਾ ਸਹੀ ਸਹੀ ਅਨੁਵਾਦ "**ਉੱਪਰੋਂ**" ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਇਹ ਹੇਠ ਦਿੱਤੀਆਂ ਆਇਤਾਂ ਵਿਚ ਹੈ।

ਯੂਹੰਨਾ 3:31 ਜਿਹੜਾ **ਉੱਪਰੋਂ** ਆਉਂਦਾ ਹੈ,

ਯੂਹੰਨਾ 19:11 ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਹ ਨੂੰ ਉੱਤਰ ਦਿੱਤਾ ਜੇ ਤੈਨੂੰ ਇਹ **ਉੱਪਰੋਂ** ਨਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਤਾਂ ਮੇਰੇ ਉੱਤੇ ਤੇਰਾ ਕੁਝ ਵੱਸ ਨਾ ਚੱਲਦਾ।

ਯਾਕੂਬ 1:17 **ਹਰੇਕ** ਚੰਗਾ ਦਾਨ ਅਤੇ ਹਰੇਕ ਪੂਰਨ ਦਾਤ **ਉੱਤਾਂਹਾਂ ਤੋਂ** ਹੈ ਅਤੇ ਜੋਤਾਂ ਦੇ ਪਿਤਾ ਵੱਲੋਂ ਉਤਰ ਆਉਂਦੀ ਹੈ

ਯਾਕੂਬ 3:15 ਇਹ ਤਾਂ ਉਹ ਬੁੱਧ ਨਹੀਂ ਜਿਹੜੀ **ਉੱਪਰੋਂ** ਉਤਰ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਸਗੋਂ ਸੰਸਾਰੀ,

ਯਾਕੂਬ 3:17 ਪਰ ਜਿਹੜੀ ਬੁੱਧ **ਉੱਪਰੋਂ** ਹੈ ਉਹ ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪਵਿੱਤਰ ਹੈ,

- - ਵਿਸਥਾਰ ਪੂਰਵਕ ਅਧਿਐਨ ਦੇ ਲਈ "**ਉੱਪਰ ਤੋਂ ਜੰਮਿਆ**" ਦੇ ਨੋਟਸ ਵੇਖੋ - -

ਹੇਠਾਂ ਕੁਝ ਵਚਨ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ ਜੋ ਇਸ ਗੱਲ ਨੂੰ ਸਪੱਸ਼ਟ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਉਸ ਦੇ ਨਹੀਂ ਹਨ

ਹਮੇਸ਼ਾ ਤੋਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਚੁਣੇ ਹੋਏ ਲੋਕ ਰਹੇ ਹਨ

ਯਸਾਯਾਹ 45:4 ਮੇਰੇ ਦਾਸ ਯਾਕੂਬ ਦੀ, ਅਤੇ **ਇਸਰਾਏਲ ਮੇਰੇ ਚੁਣਵੇਂ** ਦੀ ਖਾਤਰ, ਮੈਂ ਤੇਰਾ ਨਾਉਂ ਲੈ ਕੇ ਤੈਨੂੰ ਬੁਲਾਇਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਤੈਨੂੰ ਪਦਵੀ ਦਿੱਤੀ ਭਾਵੇਂ ਤੂੰ ਮੈਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ।

ਆਮੋਸ 3:1-2 ਹੇ ਇਸਰਾਏਲੀਓ, ਏਹ ਬਚਨ ਸੁਣੇ ਜਿਹੜਾ ਯਹੋਵਾਹ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਰੁੱਧ ਬੋਲਿਆ, ਉਸ ਸਾਰੇ ਘਰਾਣੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਜਿਹ ਨੂੰ ਮੈਂ ਮਿਸਰ ਦੇਸ ਤੋਂ ਕੱਢ ਲਿਆਇਆ, (2) **ਮੈਂ ਧਰਤੀ ਦੇ ਸਾਰੇ ਘਰਾਣਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ** (ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ, ਸਾਰੇ

ਸੰਬੰਧੀਆਂ) **ਕੇਵਲ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਤਾ**, ਏਸ ਲਈ ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਬਚੀਆਂ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਲਿਆਵਾਂਗਾ।

- ਉਸ ਨੇ ਹੋਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੂਰੀ ਦੀ ਪੂਰੀ ਕੌਮ ਨੂੰ ਇਵੇਂ ਨਹੀਂ ਚੁਣਿਆ ਜਿਵੇਂ ਉਸ ਨੇ ਇਸਰਾਏਲ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਗੈਰ ਜਾਤੀਆਂ ਇਸ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਨਹੀਂ ਹਨ।

1 ਪਤਰਸ 2:10 ਤੁਸੀਂ ਤਾਂ ਅੱਗੇ **ਪਰਜਾ ਹੀ ਨਾ ਸਾਓ** ਪਰ ਹੁਣ ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਦੀ ਪਰਜਾ ਹੋ ਗਏ ਹੋ। ਤੁਸਾਂ ਉੱਤੇ ਰਹਮ ਨਾ ਹੋਇਆ ਪਰ ਹੁਣ ਰਹਮ ਹੋਇਆ ਹੈ।

- ਕੁਲੁੱਸੀਆਂ 1:2 ਅੱਗੇ ਜੇਗ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੰਤਾਂ ਨੂੰ ਜਿਹੜੇ ਕੁਲੁੱਸੈ ਦੇ ਵਾਸੀ (ਗੈਰ-ਜਾਤੀ) . . . (3:12) ਅਤੇ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਨਿਰਚਾਵਾਨ ਭਾਈ ਹਨ। ਸੋ **ਤੁਸੀਂ** ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਦਿਆਂ ਚੁਣਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਵਾਂਙੁ . . .
- 2 ਥੱਸਲੁਨੀਕੀਆਂ 2:13 . . . ਜੇ ਪਰਮੇਸ਼ਰ ਨੇ ਆਦ ਤੋਂ ਹੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੁਣ ਲਿਆ ਭਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਤਮਾ ਤੋਂ ਪਵਿੱਤਰ ਹੋਣ ਨਾਲ ਅਤੇ ਸੱਚ ਨੂੰ ਮੰਨਣ ਨਾਲ ਮੁਕਤੀ ਹੱਥ ਆਵੇ।

ਲੂਕਾ 19:10 ਕਿਉਂ ਜੇ ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਗੁਆਚੇ ਹੋਏ ਨੂੰ ਭਾਲਣ ਅਤੇ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਆਇਆ ਹੈ। (ਗੁਆਚੇ – ਗੁਆਚੇ ਹੋਣ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸੇ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹੋਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ)

ਯੂਹੰਨਾ 6:37 ਜੇ ਕੁਝ ਪਿਤਾ ਮੈਨੂੰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ **ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਆਵੇਗਾ** ਅਤੇ ਜੇ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਮੈਂ ਕਦੇ ਵੀ ਉਹ ਨੂੰ ਕੱਢ ਨਾ ਦਿਆਂਗਾ।

ਯੂਹੰਨਾ 6:38-40 ਕਿਉਂਕਿ ਮੈਂ ਸੁਰਗੋਂ ਉੱਤਰਿਆ ਹਾਂ ਇਸ ਲਈ ਨਹੀਂ ਜੇ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਸਗੋਂ ਉਹ ਦੀ ਮਰਜ਼ੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਚੱਲਾਂ ਜਿਹ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਘੱਲਿਆ। (39) ਅਤੇ ਜਿਹ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਘੱਲਿਆ ਉਹ ਦੀ ਮਰਜ਼ੀ ਇਹ ਹੈ ਭਈ **ਸਭ ਕੁਝ ਜੇ ਉਹ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਮੈਂ ਕੁਝ ਨਾ ਗੁਆਵਾਂ** ਸਗੋਂ ਇਸ ਨੂੰ ਅੰਤ ਦੇ ਦਿਨ ਉਠਾਵਾਂ।

- ਜੇਕਰ “ਸਭ” ਪਿਤਾ ਦੀ ਇੱਛਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਸਭ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਕੁੱਝ ਵੀ ਨਹੀਂ ਗੁਆਚੇਗਾ।

ਯੂਹੰਨਾ 6:65 ਉਸ ਨੇ ਆਖਿਆ, ਇਸ ਕਾਰਨ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਆਖਿਆ ਹੈ ਕਿ **ਕੋਈ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਨਹੀਂ ਆ ਸੱਕਦਾ ਜੇਕਰ ਇਹ ਪਿਤਾ ਦੀ ਵੱਲੋਂ ਉਹ ਨੂੰ ਬਖਸ਼ਿਆ ਨਾ ਗਿਆ ਹੋਵੇ।**

- ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਹ ਚੁਣਦਾ ਹੈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ “ਵਰਦਾਨ” ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਯੂਹੰਨਾ 13:18 ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਦਾ ਹਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੈਂ ਚੁਣ ਲਿਆ ਹੈ,

ਯੂਹੰਨਾ 10:14 . . . ਮੈਂ ਆਪਣੀਆਂ . . . ਨੂੰ ਸਿਆਣਦਾ ਹਾਂ . . . - ਅਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਨੂੰ - . . . ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਦੇ ਵੀ ਨਹੀਂ ਜਾਣਿਆ . . . ਮੱਤੀ 7:23

ਯੂਹੰਨਾ 17:2 ਜਿਵੇਂ ਤੈਂ ਉਹ ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਸਰੀਰਾਂ ਉੱਤੇ ਇਖਤਿਆਰ ਬਖਸ਼ਿਆ ਭਈ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਭਨਾਂ ਨੂੰ ਜੇ ਤੈਂ ਉਹ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਹਨ ਸਦੀਪਕ ਜੀਉਣ ਦੇਵੇ। ਉਸ ਦੇ ਸਭ, ਸਵਰਗ ਵਿਚ ਹੋਣਗੇ। (“ਪੂਰਾ ਹੋਇਆ ਹੈ।” ਯੂਹੰਨਾ 19:30)

ਯੂਹੰਨਾ 17:6 ਜਿਹੜੇ ਮਨੁੱਖ ਤੈਂ ਜਗਤ ਵਿੱਚੋਂ ਮੈਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਓਹਨਾਂ ਉੱਤੇ ਮੈਂ ਤੇਰਾ ਨਾਮ ਪਰਗਟ ਕੀਤਾ। ਓਹ ਤੇਰੇ ਸਨ (ਅਫਸੀਆਂ 1:4-6) ਅਤੇ ਤੈਂ ਓਹ ਮੈਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਅਰ ਓਹਨਾਂ ਨੇ ਤੇਰੇ ਬਚਨ ਦੀ ਪਾਲਨਾ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਯੂਹੰਨਾ 17:9 ਮੈਂ ਓਹਨਾਂ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦਾ ਹਾਂ। ਮੈਂ ਜਗਤ ਦੇ ਲਈ ਨਹੀਂ ਪਰ ਓਹਨਾਂ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਜੋ ਤੈਂ ਮੈਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਸਨ ਕਿਉਂ ਜੇ ਓਹ ਤੇਰੇ ਹਨ।

- ਨਿਸ਼ਚਤ ਤੌਰ ਤੇ ਇਹ ਕਿਹਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਧਰਤੀ ਤੇ ਦੇ ਕਿਸਮ ਦੇ ਲੋਕ ਹਨ।

ਯੂਹੰਨਾ 17:12 ਜਿੰਨਾ ਚਿਰ ਮੈਂ ਓਹਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਾਂ ਮੈਂ ਤੇਰੇ ਉਸ ਨਾਮ ਨਾਲ ਜਿਹੜਾ ਤੈਂ ਮੈਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਓਹਨਾਂ ਦੀ ਰੱਛਿਆ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਮੈਂ ਓਹਨਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਨਾਸ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਬਾਝੋਂ ਓਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਦਾ ਨਾਸ ਨਾ ਹੋਇਆ ਤਾਂ ਜੋ ਲਿਖਤ ਪੂਰੀ ਹੋਵੇ।

ਯੂਹੰਨਾ 17:14 ਮੈਂ ਤੇਰਾ ਬਚਨ ਓਹਨਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਅਰ ਜਗਤ ਨੇ ਓਹਨਾਂ ਨਾਲ ਵੈਰ ਕੀਤਾ ਕਿਉਂ ਜੇ ਓਹ ਜਗਤ ਦੇ ਨਹੀਂ ਹਨ ਜਿਵੇਂ ਮੈਂ ਜਗਤ ਦਾ ਨਹੀਂ ਹਾਂ। ਉਸ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮੁੱਢ “ਉੱਪਰ ਤੋਂ” ਹੈ।

ਯੂਹੰਨਾ 17:16 ਓਹ ਜਗਤ ਦੇ ਨਹੀਂ ਹਨ ਜਿਵੇਂ ਮੈਂ ਜਗਤ ਦਾ ਨਹੀਂ ਹਾਂ।

ਯੂਹੰਨਾ 17:24 ਹੇ ਪਿਤਾ ਮੈਂ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹਾਂ ਭਈ ਜਿਹੜੇ ਤੈਂ ਮੈਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਸੇ ਜਿੱਥੇ ਮੈਂ ਹਾਂ ਓਹ ਵੀ ਮੇਰੇ ਨਾਲ ਹੋਣ ਤਾਂ ਜੋ ਓਹ ਮੇਰੀ ਵਡਿਆਈ ਜੋ ਤੈਂ ਮੈਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਵੇਖਣ ਕਿਉਂਕਿ ਤੈਂ ਮੇਰੇ ਨਾਲ ਜਗਤ ਦੀ ਨੀਉ ਧਰਨ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਹੀ ਪਿਆਰ ਕੀਤਾ।

ਆਮੀਨ।

ਅਫਸੀਆਂ 1:5-10 ਉਹ ਨੇ ਜੋ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਦੇ ਨੇਕ ਇਰਾਦੇ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੇ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਲੇਪਾਲਕ ਪੁੱਤਰ ਹੋਣ ਨੂੰ ਅੱਗੋਂ ਹੀ ਠਹਿਰਾਇਆ। (6) ਭਈ ਉਹ ਦੀ ਕਿਰਪਾ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਦੀ ਉਸਤਤ ਹੋਵੇ ਜਿਹੜੀ ਉਹ ਨੇ ਉਸ ਪਿਆਰੇ ਵਿੱਚ ਸਾਨੂੰ ਬਖਸ਼ ਦਿੱਤੀ। (7) ਜਿਹ ਦੇ ਵਿੱਚ ਉਸ ਦੇ ਲਹੂ ਦੇ ਦੁਆਰਾ ਸਾਨੂੰ ਨਿਸਤਾਰਾ ਅਰਥਾਤ ਅਪਰਾਧਾਂ ਦੀ ਮਾਫ਼ੀ ਉਹ ਦੀ ਕਿਰਪਾ ਦੇ ਧਨ ਅਨੁਸਾਰ ਮਿਲਦੀ ਹੈ, (8) ਜਿਸ ਕਿਰਪਾ ਨੂੰ ਉਹ ਨੇ ਸਾਰੇ ਗਿਆਨ ਅਤੇ ਬੁੱਧ ਨਾਲ ਸਾਨੂੰ ਚੇਖਾ ਦਿੱਤਾ। (9) ਕਿਉਂ ਜੋ ਉਹ ਨੇ ਆਪਣੀ ਇੱਛਿਆ ਦੇ ਭੇਤ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਉੱਤੇ ਪਰਗਟ ਕੀਤਾ ਆਪਣੇ ਉਸ ਨੇਕ ਇਰਾਦੇ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਜਿਹੜਾ . . . (11) ਹਾਂ ਉਸੇ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਵੀ ਉਹ ਦੀ ਧਾਰਨਾ ਮੂਜਬ ਜਿਹੜਾ ਆਪਣੀ ਇੱਛਿਆ ਦੇ ਮਤੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸੱਭੇ ਕੁਝ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅੱਗੋਂ ਹੀ ਠਹਿਰਾਏ ਜਾ ਕੇ ਅਧਕਾਰ ਬਣ ਗਏ।